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COMMISSION DE L'ECONOMIE, 
DE LA POLITIQUE SCIENTIFIQUE, 

DE L'EDUCATION, DES 
INSTITUTIONS SCIENTIFIQUES ET 
CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE 
L'AGRICULTURE 

COMMISSIE VOOR HET 
BEDRIJFSLEVEN, HET 

WETENSCHAPSBELEID, HET 
ONDERWIJS, DE NATIONALE 

WETENSCHAPPELIJKE EN 
CULTURELE INSTELLINGEN, DE 

MIDDENSTAND EN DE 
LANDBOUW 

 
du 

 
MARDI 02 DÉCEMBRE 2003 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 
van 

 
DINSDAG 02 DECEMBER 2003 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La séance est ouverte à 14.05 heures par M. Paul 
Tant, président. 
 

De vergadering wordt geopend om 14.05 uur door 
de heer Paul Tant, voorzitter. 

 
01 Question de Mme Martine Taelman au 
secrétaire d'Etat à la Simplification 
administrative, adjoint au premier ministre sur "la 
formation obligatoire dans le domaine de la 
gestion d'entreprises" (n° 718) 
 

01 Vraag van Martine Taelman aan de 
staatssecretaris voor Administratieve 
Vereenvouding, toegevoegd aan de eerste 
minister, over "de verplichte scholing in 
bedrijfsbeheer" (nr. 718) 
 

01.01  Martine Taelman (VLD): Le gouvernement 
a l'intention de promouvoir l'esprit d'entreprise en 
assouplissant la formation obligatoire en gestion. 
Cette initiative me réjouit. L'attestation obligatoire 
constitue un obstacle considérable pour les 
travailleurs qui veulent se lancer en tant 
qu'indépendant, en particulier ceux qui ont quitté 
depuis longtemps les bancs de l'école et qui sont 
surtout habiles de leurs mains.  
 
Jusqu'où le gouvernement est-il prêt à aller dans la 
voie de l'assouplissement ? L'obligation de 
posséder une attestation en gestion disparaît-elle 
complètement ou seules certaines catégories sont-
elles concernées ? Le gouvernement impose-t-il 
certaines conditions comme le recours aux services 
d'un comptable agréé ?  
 

01.01  Martine Taelman (VLD): De regering is van 
plan om het ondernemerschap te bevorderen door 
de verplichte scholing in bedrijfsbeheer te 
versoepelen. Dit verheugt mij. Het verplichte attest 
vormt een serieuze drempel om effectief te 
beginnen als zelfstandige, in het bijzonder voor hen 
die al langer de schoolbanken hebben verlaten en 
die vooral goed zijn met hun handen.  
 
 
Hoe ver wil de regering gaan in deze versoepeling? 
Wordt het verplicht attest bedrijfsbeheer volledig 
afgeschaft of enkel voor bepaalde categorieën? 
Legt de regering bepaalde voorwaarden op zoals 
de diensten van een erkende boekhouder? 

 

01.02  Vincent Van Quickenborne, secrétaire 
d'Etat (en néerlandais): J’élaborerai les 
propositions requises avec la ministre des Classes 
moyennes et de l’Agriculture, Mme Laruelle. Ceci 

01.02 Staatssecretaris Vincent Van 
Quickenborne  (Nederlands): Samen met minister 
van Middenstand en Landbouw Laruelle zal ik de 
nodige voorstellen ontwikkelen. Dit zal gebeuren in 
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se fera dans le cadre des formulaires uniformes 
pour les débutants et en relation avec les organes 
de concertation compétents. 
 
La réglementation existante peut être simplifiée par 
l’informatisation du contrôle des connaissances en 
gestion par les guichets-entreprises. Ceux-ci 
peuvent être connectés à la base de données des 
attestations du SPF Economie qui permet de 
retracer l’historique d’un indépendant. Cette base 
de données peut au besoin être élargie aux 
diplômes. 
 
 
L’obligation générale imposée en matière de 
connaissances en gestion doit être revue et dans 
certains cas supprimée pour certaines catégories 
d’indépendants. Je songe par exemple aux 
démonstrateurs et aux bûcherons. Cet aspect peut 
être réglé par voie d’arrêté royal, une fois obtenu 
l’avis du Conseil supérieur des Indépendants et des 
PME. Je me réfère à cet égard aux propositions de 
la FEDIS, l’organisation compétente en matière de 
distribution. 
 
Nous devons examiner s’il est envisageable de 
remplacer « l’obligation de connaissances 
générales de gestion » par un recours éventuel à 
des tiers experts tels que des comptables agréés. 
 
 
L’on peut se poser la question de savoir s’il 
convient de toujours obliger les gens à se former ou 
plutôt de les stimuler à se former. Une formation de 
qualité constitue effectivement la meilleure garantie 
de réussite pour les débutants. 
 

het kader van de uniforme startersformulieren en in 
samenspraak met de bevoegde overlegorganen.  
 
 
De vereenvoudiging van de bestaande 
reglementering kan door de controle op de kennis 
van bedrijfsbeheer door de ondernemingsloketten 
te informatiseren. Dit kan door de 
ondernemingsloketten aan te sluiten op de  
attestendatabase die bestaat in de FOD Economie 
en die de voorgeschiedenis van een zelfstandige 
kan traceren. Indien nodig moet deze database 
uitgebreid worden tot een diplomadatabase. 
 
De algemene verplichting inzake kennis van 
bedrijfsbeheer moet voor bepaalde categorieën van 
zelfstandigen worden herbekeken en in bepaalde 
gevallen worden afgeschaft. Ik denk hierbij aan 
demonstrateurs en houthakkers. Dit kan na het 
advies van de Hoge Raad voor Zelfstandigen en de 
KMO’s bij koninklijk besluit gebeuren. Ik verwijs in 
dit verband naar de voorstellen van FEDIS, de 
organisatie voor de distributie. 
 
 
Wij moeten onderzoeken of er mogelijkheden 
bestaan om de verplichting ‘algemene kennis 
bedrijfsbeheer’ te vervangen door bijvoorbeeld een 
beroep te doen op deskundige derden zoals 
erkende boekhouders. 
 
De vraag kan worden gesteld of mensen altijd 
verplicht moeten worden om zich te scholen, dan 
wel of mensen moeten worden gestimuleerd om 
zich te scholen. Een goede opleiding is uiteraard de 
beste garantie om tot goede starters te komen. 

 
01.03  Martine Taelman (VLD): Je souhaiterais 
surtout donner le conseil suivant: restons simples. 
 

01.03  Martine Taelman (VLD): Ik wil vooral de 
raad meegeven om het eenvoudig te houden.  

 
01.04  Trees Pieters (CD&V): Les guichets 
d'entreprises ont accès au fichier informatique 
DIPLO pour vérifier la connaissance de la gestion 
d'entreprise chez un certain nombre de candidats 
qui débutent. Ce fichier de données n'est toutefois 
pas toujours actualisé. 
 

01.04  Trees Pieters (CD&V): De 
ondernemingsloketten hebben toegang tot het 
computerbestand DIPLO om bij een aantal 
startende kandidaten de kennis van bedrijfsbeheer 
na te gaan. Dit gegevensbestand is echter niet altijd 
geactualiseerd. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La discussion se termine à 14.12 heures. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.12 uur. 
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